

阿呆和他的新媒体朋友: 技术支撑传播武器库 数据打造理性运营手

WCplus作者阿呆 微信: [wonderfulcorporation](#) 公众号(点击打开二维码):数据部落 网站:[askingfordata.com](#)

加入WC社群获得工具更新推送(好友验证请备注 WCplus用户+昵称 否则通过率低)

数据来自微信公众号平台,WCplus仅作转化工具,版权或使用问题请联系原公众号。请勿将数据用于任何商业用途,WCplus对此不承担任何法律责任

让孩子完成你的梦想，你干嘛去了？

原创：咪蒙 咪蒙 2016-06-17



(猪坚强作品)

“每个孩子都有独立人格和自由意志，他有权规划自己的人生。”

01



中国父母的一大爱好，就是把自己没实现的梦想，强加到孩子身上。

很多爸爸想当官，官瘾还很大，然而未遂，总是想让孩子当公务员，进而在仕途上有所作为。比如罗同学的老爸让他考人大，就是希望他能在政界有所作为，罗同学的确有所作为，在游戏界。

很多爸爸想参军，或者想当警察，没实现，就开始打起了孩子的主意。

很多爸妈有名校情结，当不了北大清华的学生，就想当北大清华学生的爸妈。

还有很多父母想学钢琴、想学舞蹈、想当歌星、想出国……没成功，统统转嫁给孩子。

同事吉跳的高中同学，从小有先天性哮喘，其实是不适合高强度运动的，但是他爸爸是足球教练，自己没有实现进国家队的梦想，只能寄希望于自己的儿子，所以根本不管儿子体能的局限，硬是从儿子小学开始，就每天逼他

很早就起床搞体能训练。

儿子在高压下，还真的进入了上海申花三线，为此还放弃了高考。

还好，感谢国足。因为国足太挫，他爸爸发现中国足球真的无望了，才放过他，让他去高考。

然而已经耽误了好几年。

吉跳大学快毕业的时候，他才上大一。

另一个同事李野，他大爷年轻时候是拉二胡的，梦想着成为二胡演奏家，所以一直逼他堂哥去学二胡。

看堂哥学得特痛苦，李野在旁边幸灾乐祸。然后他就被大爷拎过去，说，反正你闲着也是闲着，来一起学吧。

逼得他也跟着学二胡，学到了九级。

每次他想用二胡来泡妞，都被发了好人卡。

妞们都觉得二胡太不酷了。

这个故事告诉我们一个深刻的道理，不仅你父母会用梦想来绑架你，你大爷也会。

02



本来我以为，这事也就是我们上一辈人才这么干。

结果跟一位家长聊天，他说自己从小喜欢唱歌，遗憾的是家里人坚决反对他走演艺路线，只好含泪念了经济系。现在虽然开公司赚钱不少，也就几亿吧（为毛有钱人的计量单位总是几亿，真的不是活在芒果台吗），但唱歌一直是他未完成的梦想，希望自己的女儿以后能够延续自己的梦想，所以，给女儿请了声乐、钢琴、古筝、表演、形体、舞蹈等各路最专业的家教团队，全方位培养。

你女儿喜欢唱歌跳舞弹琴吗？这是我最关心的问题。

他说，小孩懂什么，还不是靠我们家长培养！想到有一天女儿会在舞台上发光，我就觉得特别欣慰——他沉浸在自我感动中，再说下去，差不多就要热泪盈眶了。

把自己的梦想强加给小孩，还不自知，还自以为伟大。

为什么都21世纪了，咱们还在干这种古代的事啊。

我实在弄不明白为什么很多父母要让孩子来完成自己的梦想，你自己的梦想自己不去实现，指望孩子干嘛？

想读名校，去报考北大清华的研究生啊。

想唱歌，去参加《中国好声音》啊，你不年轻，不貌美，都不是问题。《中国好声音》和其他歌唱节目的一大差异不就是选手更老穷丑么。

然后很多父母就会说，我们都成人了，现在才去追逐梦想，太晚了嘛。

什么时候开始都不会晚，因为人生不会很长。我特别喜欢这句话。

03



我在深圳的一个朋友，很喜欢学语言，最小的孩子都上小学了，她报了法语班，每周末学两节课，在一群90后中间，只有她一人，42岁高龄。

对此她很坦然，因为，喜欢学法语跟年龄有什么关系？

她的梦想，自己去实现，不会把自己的梦想当成包袱，硬塞给孩子，还冠以爱的名义。

她说，她三个小孩对学语言兴趣都不大，大儿子喜欢学历史，大女儿喜欢研究各国建筑，小女儿想当海洋生物学家，她给孩子们创造了条件去学自己想学的东西，而她接下来还打算开始自学德语，和法语一起，研究两国语言差异。不为什么，只为好玩。

我觉得这个朋友帅呆了。

让孩子完成自己的梦想就是父母失败的表现。

父母和孩子是完全独立的个体，你的梦想和小孩无关，让孩子去实现父母的梦想，并不怎么美好，简直就是自

私。

每个孩子都有独立人格和自由意志，他有权规划自己的人生。

中国家长的问题就是，对小孩的设计感太强，就爱霸占孩子的选择权。现在年轻家长们在小事上倒是好多了，比如给孩子买双鞋都会问他们的意见，但在大事上照样专制，谈起孩子，总会使用这样的句式：“我希望孩子以后能当公务员，稳定些”；“我可不想他去学什么考古，太辛苦了，没必要”……

孩子不是你的橡皮泥，随便你捏成什么形状。

即使孩子有能力去实现你的愿望，他们也可以选择不去做。

我们当父母的，不仅要尊重他们这种自由选择的权利，更要培养他们自由选择的能力。

而且，如果每个人的梦想都让子女完成，那么没有哪一代人是可以完成自己的梦想的。

就像纪伯伦《论孩子》所说：

你的儿女，借助你来到这世界，却非因你而来。

你可以给予他们的，是你的爱，而不是你的想法。

你可以庇护的，是他们的身体，却不是他们的灵魂。

其实，最好的方式，就是家长和孩子都去做自己喜欢的事，成为自己想成为的人，大家一起成长。

就像这个视频里所讲的小故事一样，爸爸让孩子学画画，孩子所作出的选择，真的很感人。

这是**京东**从真实买家评论中挑选出的留言，并把它拍成一个温馨的故事。

儿子让爸爸去追逐未完成的梦想，看起来酷酷的，其实很暖心。

这不仅是讲述了一个父子共同成长的故事，也表达了京东一直在陪伴和见证我们的成长。

京东是快得起来的平台，它的物流以速度著称。

京东是慢得下来的平台，它记录着美好的生活。

京东这种对生活细节的观察，对家人情感的关照，让我们感受到一个品牌的情怀，一个品牌的温度。

不愧是我喜欢的京东，又为它加分了呢。

同学们点击“[阅读原文](#)”就可以去许愿，然后抽奖哦！

“什么时候开始都不会晚，因为人生不会很长”。

长按指纹
一键关注



微信号：咪蒙



微信 ID：mimeng7

[阅读原文](#)